

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 8 (555) • Среда, 29 января 1975 г. • Цена 1 коп.

УСПЕХИ СМЕНИ

В декабре прошлого года смена А. Г. Лямина из УКБХ свое задание выполнила на 110 процентов. И сегодня этот коллектив идет в числе лучших. Все рабочие главной своей задачей ставят — достижение ритмичности.

За смену дать 303,2 кубометра бетона — такая норма. В январе этот рубеж коллектив А. Г. Лямина успешно берет. Вот несколько цифр. 23 января смена выдала 415 кубометров бетона, на следующий день — 454, 25 января — 416 кубометров.
Л. БУТАКОВА,
экономист УКБХ.

УТРОМ над котлованом — снежная морозная дымка. А в бытовке плотников-бетонщиков Сергея Работкевича тепло и уютно. Бригадир определяет задание звену Игоря Волкова.

Смена началась... Вокалов, Байрамов, Савченко, Чичкал принялись за панели опалубки. Панели надо обрезать по нужным размерам, заделать доской края, чтобы потом не было щелей, обшить сверху пресскартоном, а затем покрыть белой бязью.

В блоке «ПС-2» под брезентовым шатром кипит работа. Аня Бельюкова ловко и быстро орудует стальной щеткой — зачищает сваренные стыки арматуры. Александр Кембель и Михаил Гудиев делают прирезку опалубки. Николай Червообровый крепит брезент.

— Не хватает брезента, а надо шатер блока «А-9» укрывать, — говорит Работкевич.

Внизу, на снегу, лежат арматурные сетки. Ребята из Гидромонтажа готовят их к установке. Спраши-

Дневник укладки бетона

За оставшиеся дни января в котловане предстоит уложить 3927 кубометров бетона. Только в этом случае будет выполнен успешно месячный план.

Если учесть, что за 27 января в плотину ГЭС уложено лишь 166 кубометров бетона, а всего на это число принято в блоки 18673 кубометра, станет ясно, насколько сложна задача.

А работать бригады котлована могут. За 23 и 25 января уровень укладки бетона составил 999 и 906 кубометров соответственно. Задача сегодняшнего дня — 1500 кубометров гидротехнического бетона в сутки!

Котлован — главный ТРУДОВОЙ ФРОНТ

вау у бригадира:

— А как же арматуру в блок ставить будут? Ведь брезентом все укрыто. Да и Николай Червообровый продолжает вот укреплять брезент.

— Оторвем все, поднимем цоковыше. Видишь, ребята уже пресскартоном обшивают панели опалубки. Потом бязь будет. Четыре

мороз небольшой. А то бы за это время весь бетон — четыре машины — ушел бы в брак. Да и качество бетона сильно снизилось, — добавляет лаборантка котлована Ольга Кураленко.

Обращаюсь к стропалью Алексею Аносову.

— Кран занят, — говорит он. — Сварочный аппарат перенести надо. Калориф-

ЛЮДИ. ВРЕМЯ. БЕТОН.

человека держу сегодня на этой работе. А разве нам ее делать? Надо бы все эти щиты опалубки доводить на месте, — говорит С. Работкевич.

УОС давно оборудовал специальную площадку для комплектации блоков, но работы здесь не ведутся.

Рядом укладывает бетон бригада Федора Горбанева. Спрашиваю шофера: «Почему стоите?»

— Не берут бетон. Срок минут стою уже. Прямо хватил бетон.

— Хорошо, что сегодня

фер, балку бетонную переставить... Все надо! Анатолий Хмар прыгает ко мне сверху, с щита опалубки:

— Вспоминаю Нурекскую ГЭС. Там было правило: идет бетон — все в сторону! Вспомогательные работы выполняли в пересменки или в обеденный перерыв.

Эту мысль подтверждает и смеющийся мастер Э. Долбин:

— Да, это можно было бы сделать в предыдущую смену. Или сейчас, но дополнительными подъем-

Крановщики, находясь на переднем крае строительства ГЭС, наравне с другими коллективами отвечают за ускорение темпов укладки бетона. Участвуем мы, кроме того, в установке арматуры, опалубки, выполняем другие различные работы.

Почти весь наш экипаж крана № 86 строил Красноярскую ГЭС. Со мной четыре года назад приехали сюда Николай Фролов, Вячеслав Гордеев. А недавно пришел в экипаж Анатолий Однороженко.

Темпы, темпы... Да, сегодня это первостепенная задача. Как увеличить укладку бетона? Прежде всего, хочу сказать вот о чем. В обеденный перерыв у нас, как правило, останавливаются все работы. Это, конечно, не по-хозяйски. Мы вполне можем организовать работы и в обеденный перерыв. Для этого у нас есть подменный крановщик. Плотники-бетонщики тоже — «за». Думаю, что должны пойти на встречу и на бетонном заводе. Это долг всех.

Часто сдерживает и та-

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

Вот подошла машина с бетоном. Нужно его принимать. А в это время кран занят другим. И всем приходится ждать. Бетон стынет в кузове. Такая картина часто наблюдается. Надо этого избегать. Как? Может быть, следует использовать дополнительные подъемные механизмы, но задержки в это время не должны быть никакой.

Графики работ плотников-бетонщиков и крановщиков должны строго согласовываться. У нас это не делается. Отсюда получается: каждую смену у нас появляется новый стропальщик. К чему это ведет? Каждый раз приходится заново привыкать к

сигналам другого человека. А это — потеря рабочего времени, повышенная опасность в зоне работы крана. Все это не мелочи. Из них складывается наш труд, наши успехи.

Много еще времени уходит на проваждение взрывов как в самом котловане, так и на левобережной резке плотины. Часто по 2-3 часа. Это происходит из-за того, что заранее все это не продумывается. Сейчас, согласно инструкции, все люди выводятся из зоны взрыва. Это правильно. Но, по-моему, можно укрываться людям в донных отверстиях. Это надежнее укрытие и сократится время на частые перерывы.

Идея создания комплексной бригады на укладке бетона заслуживает внимания. От имени механизаторов хочу сказать: мы поддерживаем.

Каждый сегодня должен думать и беспокоиться о том, чтобы внести свой вклад в ускорение темпов укладки бетона.

Н. РЕЙХ,
крановщик УМР.



К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

И за того парня

В этот день комсомольцы и молодежь СМУ-1 собрались в красивом уголке на Всесоюзное комсомольское собрание, которое сейчас проходит по всей стране под девизом «Родные, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!»

Собрались подвести итоги третьего этапа участия комсомольцев и молодежи в краевом походе — соревновании «От каждого — высшую производительность труда и отличное качество», обсудили задачи комсомольской организации на завершающий год девятой пятилетки.

На собрании решено провести комсомольский субботник, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В январе комсомольцы провели субботник под девизом: «За себя и за того парня». Работали на фруктохранилище и холодном складе ОРСа. Утепляли кровлю, собирали металлолом, складировали доски, вели подготовительные работы для укладки бетона.

Отлично поработали: Валентина Рагина, бригадир комсомольско-молодежной бригады штукатуров — маляров, Зина Веретейникова, Люда Потапова, Анатолий Гисев и другие. Заработанные средства пойдут на строительство обелиска воинам, павшим в Великой Отечественной войне, который будет сооружен в поселке Означенное.

В. САПОНЕНКО,
секретарь комсомольской организации СМУ-1.

ются объекты, которые уйдут после перекрытия под воду, пока продолжают по-старому.

Снова иду в бригаду Сергея Работкевича.

— Почему твои ребята не остались? Пообедать — то можно и по очереди.

— А зачем? Блок этот мы сдавать будем или в воскресенье, или в понедельник. Не знаю...

— Половина арматурных работ на первом участке, а на втором — и того больше, выполняются по совмещенному графику. Но этот график совсем далек от нормальной технологической схемы, — признается начальник четвертого участка УОСа Л. И. Земцов.

Обед в котловане начинается в 12.00. Но трое: Борис Макаров, Юрий Колдобеев, Сергей Сигуров, плотники-бетонщики из бригады Валерия Познякова, не спешат на обед. Они поднимают крановщики опалубки, бункера, выполняют другую вспомогательную работу, чтобы бетон шел в блок непрерывно.

Так поступают на первом участке, где возводятся сегодня водосливная часть плотины. На втором же участке, где сооруже-

быта выполнить в сроки, принятые строителями, внедрить в двух бригадах hozрасчет, повысить производительность труда на 0,2 процента сверх установленного планом; добиться в течение года сверхплановой прибыли пять тысяч рублей, повысить профессиональную квалификацию не менее 12 человек, за счет подачи и внедрения рационализаторских предложений получить не менее 10 тысяч рублей условной годовой экономии, сдавать объекты в срок с оценкой не ниже «хорошо».

Продолжить шефскую работу над общежитием № 53 поселка Майна и детсадом № 5 поселка Означенное.

Продолжить соревнование с коллективом Саянского прорабства Гидромонтаж.

ГОД БОЛЬШИХ ЗАБОТ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ГЭМ НА 1975 ГОД

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Гидроэлектромонтажа, как и все строители Саяно-Шушенской ГЭС, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу стремятся по-ударному отметить завершающий год пятилетки и берут на себя следующие социалистические обязательства:

выполнить годовой план субподрядных строительно-монтажных работ по ГЭС к 22 декабря; сдать в эксплуатацию такие промышленные объекты:

первую очередь графийно-сортировочного завода в IV квартале, промбазу на Кибик-Кордонском карьере мраморных блоков — в IV квартале, очистные сооружения КОКа — в августе, котельную в селе Сабинка — в сентябре, базу Гидромонтажа — в IV квартале, электромонтажные работы по объектам социаль-

Хроника партийной жизни

На очередном заседании парткома стройки первым был вопрос о приеме в партию. Из кандидатов в члены КПСС приняты секретарь комитета комсомола, электромонтер первого строймонтажного управления В. Сапоженко, старший инженер УМР по технике безопасности А. Бородулин, знатный крановщик этого предприятия В. Нефедов.

На парткоме обсуждены вопросы: о политучебе и экономическом образовании в СМУ-1 и 2, о работе парторганизации Гидромонтажа. Кроме докладчиков этих подразделений (секретари партбюро Н. Кривенко, В. Кухта, Н. Потерайло), выступили члены парткома, руководители подразделений, приглашенные на заседание работники управления Саянэстроя.

Утверждены план мероприятий по подготовке и празднованию 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, состав совета по наглядной агитации.

Решен вопрос о проведении смотров-конкурсов наглядной агитации, стенной печати, красных уголков, общежитий, политкружков, школ экономического всеобуча и коммунистического труда.

НА ПОВЕСТКЕ ДЕНЬ ГИДРОМОНТАЖА

Детально обсуждался вопрос о том, как парторганизация Саянского прорабства треста «Гидромонтаж» осуществляет право контроля деятельности администрации.

В этом подразделении на повестку дня партийных собраний ставились вопросы о выполнении производственного плана, строительстве гравийно-сортировочного завода, состоянии трудовой дисциплины, о путях улучшения арматурных работ на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

Имеется и серьезные недостатки, упущения. Парторганизация не смогла мобилизовать коллектив, годовой план строительства монтажных работ выполнен всего на 45,3 процента. Убытки достигли 200 тысяч рублей, незавершенное производство составляет более 400 тысяч рублей.

Отставание участка Гидромонтажа объясняется, прежде всего, неудовлетворительным снабжением арматурой, металлом, отсутствием промбазы, низкой организацией труда. Качество низкое, что приводит к частым переделкам, к дополнительным затратам.

Социалистическому соревнованию профсоюзная организация мало уделяет внимания. Итоги подводятся нерегулярно. Отсутствует контроль бездействует. Рекомендуется организовать подготовку рабочих и инженерно-технических работников.

В первом и втором СМУ проводится определенная организаторская и массово-политическая работа по мобилизации трудящихся на выполнение государственного плана и социалистических обязательств, на рациональное использование резервов и возможностей повышения эффективности производства.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА: СЕРЬЕЗНЫЕ УПУЩЕНИЯ

Не первый год здесь действуют школы по изучению экономики и управления социалистическим производством для ИТР и рабочих. Пропагандистами утверждены: в СМУ-2 начальник управления Усачев В. И. и начальник планового отдела Губкин В. И., в СМУ-1 начальник участка Авдеев И. Е., Зудильев В. М., Румянцев В. И., главный инженер Зуев Н. В. На занятиях они стремятся использовать факты и примеры из трудовой жизни.

среднего звена проходят неудовлетворительно. Так, в СМУ-1 с начала учебного года состоялось только четыре занятия, а в СМУ-2 — шесть. На них инженерно-технические работники и рабочие вместе проходят одну и ту же программу.

В постановке политучебы в СМУ-2 нет четкой системы, не ведется учет, не соблюдается график проведения занятий. В СМУ-1 из 28 членов КПСС охвачено разными формами учебы только шесть человек. В планах работы парторганизаций не включены вопросы идеологической работы.

Учеба призвана систематически повышать экономическую эффективность производства. Это требование XXIV съезда КПСС, декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС. Но

дожительных перемен очень мало в обоих коллективах СМУ. На протяжении всего 1974 года они работали с большим отставанием. В СМУ-1 годовой план строительно-монтажных работ выполнен лишь на 71,8 процента, задание по производительности труда — на 81,5 процента, по сравнению с предшествующим годом она снизилась на 20,5 процента.

В СМУ-2 таков итог: 85,2 процента по объему строительно-монтажных работ и 75,8 процента по производительности труда, которая тоже снизилась на 26,9 процента.

В обоих коллективах достигнуты значительные перорасходы фонда заработной платы, удорожание себестоимости, убытки.

Партийный комитет своим постановлением обязал

секретарей цеховых парторганизаций СМУ-1 Кривенко Н. Ф., СМУ-2 Кухта В. И. совместно с руководителями подразделений до 10 февраля разработать и утвердить мероприятия по повышению эффективности производства, по усилению массово-политической и идейно-воспитательной работы, успешному выполнению планов и обязательств.

Партком поручил ст. партийных бюро СМУ-1 и 2, руководителей этих подразделений больше внимания уделять улучшению организации, повышению уровня и действенности занятий экономического всеобуча. До 1 февраля разработать четкую систему политической учебы, вести учет проводимых занятий.

Обращено внимание комитета ВЛКСМ стройки, комсомольских организаций СМУ-1 и СМУ-2 на необходимость улучшить организацию политической и экономической учебы молодых рабочих, усилить деятельность штабов КП в борьбе с недостатками на производстве, за повышение эффективности работы каждого коллектива.

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС все шире разворачивается соревнование за то, чтобы каждый коллектив внес свой посильный вклад в успешное перекрытие Енисея. Активно работает в УОС комиссия по подведению итогов соревнования плотников-бетонщиков за каждую неделю. Комиссия определяет победителей, отмечает качество работы, указывает на причины отставания, намечает меры для устранения недостатков.



На снимке: заседает комиссия УОС по подведению итогов соревнования. Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

К сведению депутатов

7 февраля в 14 часов в лекционном зале клуба «Енисей» состоится однанадцатая сессия XIV созыва Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии вносятся вопросы: О народнохозяйственном плане и утверждении бюджета на 1975 год. О работе мажорантской комиссии. На сессию приглашены депутаты районного областного Совета Исполком Майнского поселкового совета.

Редактор И. КУЗНЕЦОВ

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Объявляется дополнительный набор машинистов котлов и мотористов бетонных водов. Запись на курсы производится в пунктах поселков Майна и Черемушки 11 часов и с 17 до 19 часов ежедневно.

ДИРЕКЦИЯ ХЛЕБОЗАВОДА В ПОС. МАЙНА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ дрожжеваров, кондитеров, пекарей, машинистов делительных станков, электриков, кочегаров, грузчиков. Обращаться в дирекцию завода с 8 часов вечера ежедневно.

СЕГОДНЯ В ЧЕРЕМУШКАХ Раньше срока На три дня раньше срока окончена установка подкрановых путей на строительстве Дома культуры в поселке Черемушки бригадой плотников-бетонщиков Валерия Булатова из УМР.

Отлично потрудились при выполнении задания Петр Счастливцев, Василий Гогнер, Андрей Гартвич, Владимир Бугорков. Сменная выработка в бригаде составила 140-150 процентов.

Заботы МОНТАЖНИКОВ Строительством столовой-ресторана на 200 мест ведет бригада монтажников Николай Кушнарева из СМУ-2. Сейчас ведется укладка карнизных плит перекрытия, монтаж фонаря крыши и обзорной площадки.

На 120-130 процентов выполняют сменные задания монтажники Анатолий Рожков, Гурий Новиков, Федор Голубев, Анатолий Карпов, Евгений Безаубенко, их товарищи. Этот объект общественно-торгового центра пос. Черемушки должен быть сдан к 1 октября. М. АЛЕКСАНДРОВ.